
  
BIBLIOTECA DEMONSTRATIVA DE BRASÍLIA  

 
PROJETO BIBLIOMÚSICA 2011  

 
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE SELEÇÃO DOS PROJETOS  

 
Nos dias 1° e 2 de maio de 2011, reuniu-se na residência do Presidente da Comissão de Seleção dos 
projetos apresentados para o Concurso Projeto Bibliomúsica 2011, da Biblioteca Demonstrativa de 
Brasília - BDB; que, neste ano, homenageia Nestor Kirjner, compositor, poeta, engenheiro, mentor e 
participante do Coral Alegria, colaborador desde o início do Projeto Bibliomúsica, pela sua constante 
batalha e brilhante participação no cenário cultural de Brasília. Com base em designação interna da 
Biblioteca, são integrantes da referida comissão: Mauro Mandelli (Presidente), Maurílio Gomes de 
Oliveira (Secretário) e José Eugênio Monteiro da Silva, signatários desta ata.  
 
Neste ano de 2011 se comemora os 100 (cem) anos de nascimento de Assis Valente (José de Assis 
Valente) e de Nélson Cavaquinho (Nélson Antônio da Silva), figuras exponenciais do cenário musical 
brasileiro. Como forma de homenageá-Ios, a BDB estabeleceu que, quando da realização dos shows 
selecionados, deverá ser incluída uma música de autoria de cada um dos referidos compositores.  
 
Para esta décima quarta edição do Projeto Bibliomúsica, em seu décimo sexto ano de existência, foram 
encaminhados para apreciação 79 (setenta e nove) projetos, oriundos do Distrito Federal e de outras 
Unidades da Federação, conforme o Anexo 1. A Comissão de Seleção, a exemplo dos anos anteriores, 
buscou pautar o seu trabalho pela observância dos seguintes critérios: a) qualidade musical do projeto 
e adequação à duração presumida do show (aproximadamente 90 minutos); b) inserção no contexto da 
preservação e divulgação da nossa cultura musical, bem como nas expectativas do público do 
Bibliomúsica; c) indicadores da qualidade da explanação educativa a ser efetuada; d) adequação ao 
local e às condições técnicas oferecidas pela BDB; e) estrito cumprimento das condições apresentadas 
no regulamento.  
 
Neste ano todos os projetos apreciados atenderam às exigências do regulamento, não ocorrendo, 
portanto, eliminação de projetos em face do contido na alínea "e" do tópico precedente.  
 
Cabe registrar ainda que os projetos nO 24 e nO 35 foram apresentados pelo mesmo grupo, sendo que 
o primeiro deles tem como tema Assis Valente e o segundo Nélson Cavaquinho. A Comissão 
deliberou por analisar os dois projetos como um só e, uma vez que foram selecionados, encaminha 
sugestão no sentido de o grupo unificá-Ios, apresentando o show com músicas dos dois autores.  
 
Na forma do que já vem sendo adotado, desde a edição de 2005 do projeto, a Comissão procedeu à 
indicação daqueles que, a cada espetáculo, serão homenageados. Como já consignado em outras 
oportunidades, estes homenageados são artistas de reconhecido mérito no cenário musical de Brasília, 
do país e mesmo do exterior. Como já deliberado em edições anteriores, a eventual eliminação de um 
projeto não impede a indicação do artista como homenageado, não sendo exigido também que este 
tenha apresentado um projeto, tendo em vista que os parâmetros de seleção para o projeto e de 
indicação como homenageado não guardam qualquer relação.  

 
Damos a seguir, em ordem alfabética por artista, os projetos selecionados para o Projeto Bibliomús;c:a 
2011 (Quadro 1) e a indicação dos homenageados para esta edição (Quadro 2);  
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Quadro 1  

 
ARTISTAS E PROJETOS SELECIONADOS PARA O PROJETO BIBLIOMÚSICA 2011  

AUTOR DO PROJETO  NOME DO PROJETO  
CARLOS DA VEIGA FEITOZA  O Povo Brasileiro e Suas Canções - Cantando os  

 Brasis de Darcy Ribeiro  
CAROLINA SENA PINTO  Movimentos  
FLAVIO VIEIRA PAULO  Brasília Popular Orquestra Big Band  
GABRIELA DE MELO MACHADO E  O Brasil de 30 - De Assis Valente para Carmem  
RICARDO DE ALMEIDA V AL VERDE  Miranda e 100 Anos de Nélson Cavaquinho  
GESSE LUIZ DA SILVA  Emílio Santiago - Coisas da Paixão  
LUCIA MARIA PEREIRA  Minha Estrela - Cantando Elis Regina  
MARCIA SORArA TAUIL BRAGA  José Carlos Costa Neto - O Garimpeiro das  
ZAMARIAN  Palavras  
MISAEL PEREIRA BARROS  Trio Instrumental  
NELSON DOMINGOS RIBEIRO  Vozes Brasileiras  

Quadro 2  

HOMENAGEADOS  

- JOSÉ DE ALENCAR SOARES (Alencar 7 Cordas)  
- CEL Y CURADO  
- FÉLIX JOSÉ DOS SANTOS JÚNIOR (Félix Júnior)  
- HELENA PINHEIRO  
- LEANDER MOTTA  
- FRANCISCO GONÇALO DA SILVA (Mestre Zé do Pife)  
- NIV ALDO ALBUQUERQUE (Nivaldo do Acordeon)  
- TEREZA LOPES  
- ANTÓGENES SILVA (Zambinha)  

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Maurílio Gomes de Oliveira, Secretário da 
reunião, lavro a presente ata e a encaminho ao Presidente da Comissão, para que seja submetida à Direção 
da BDB.  
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